

# 高清探头全部启动?交警辟谣了

## 烟台交警提醒说,高清探头一直在使用状态,没有何时启动一说

本报12月25日讯(记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 蒋楠) 近日,微信朋友圈中“今晚00:00开始,本市高清探头全部启动,集中专项整治驾驶、副驾驶不系安全带,相同处罚……”的信息被疯狂转发。烟台交警及时辟谣:这是假的,不要相信。

信息中称,“今晚00:00开始,本市高清探头全部启动,集中专项整治驾驶、副驾驶不系安全带,相同处罚;开车时接打电话,罚款50元,闯黄闪200元,

越线停车罚100元,于昨晚18时至零时,为期60天。全市交警集中查处酒驾,一经查获一律拘役6个月,5年内不得考证。每月10、20、30日由市局带队,每月3、7、13、17、23日和每周五、周六市局组织综合执法检查,时间为中午12点至晚23点,相互转告好友避免被罚!”

市公安局交警支队民警介绍,这条消息,乍一看像是从交警内部获取的资料,着实让不少人有些担心,而文

末标榜的“相互转告好友避免被罚”,又让不少人在朋友圈内转发,传播的范围更广了。

“今晚00:00开始,烟台市高清探头全部启动。”民警称,这一条一看就不对,全市的高清探头一直在用,一直在抓拍各项交通违法行为,并且高清探头的数量也不断在更新增加中。

“查酒驾是交警部门常规执法行动,平时烟台市公安局交通警察支队各大队都

会开展查酒驾执法行动。”烟台交警支队相关负责人称,在重要的节假日期间,经常会开展全市范围内的统一查酒驾行动。而且执法前不会事先向社会通知,让有这种违法习惯的驾驶员“躲过”。

交警部门提醒,市民不要抱着“躲过专项执法行动这几天就行”的侥幸心理,更不要养成违规驾驶的坏习惯。对相关谣言应该视而不见,端正自己的驾驶行为,这才是正确的做法。

## 烟台二手房市场

### 平淡对待利好政策

本报12月25日讯(记者 聂子杰) 11、12月历来是楼市的成交淡季,但随着下半年政府不断出台的利好政策,让楼市反而出现了回暖迹象。但随着降息、首套房认定等新政推出的影响逐渐在新房市场上显现,成交量不断回升,而二手房市场的情况却显得相对平稳。

“最近的市场情况和之前相比没什么明显变化,成交也还好。”绿色家园附近一家房产中介的店长告诉记者,最近他们门店的市场情况一直较为平稳。

而位于万光府前花园的另一家房产中介店长也表示,最近的情况并没有什么明显的好转。“很多人现在还觉得明年房价会继续下跌,所以大家都在等。”

对于明年3月份将要开始实施的不动产登记政策,这位店长表示最近还没看出有什么影响,“至少我这没有看到,不知道其他地方怎么样。”同时他认为不动产登记的影响可能不会像很多人想象的那么大,“后期房产税具体什么时候征,怎么征,征多少都还是未知数,而且对部分正常买房投资的市民来说也不会造成什么影响。”

由于2014年全年的楼市表现都难以让人满意,目前房产中介业内对明年的行情普遍持较为谨慎的态度,“现在就看明年开春之后的一波行情能不能走出来,如果春天情况比较好,那明年一年的行情都能带出来。”一位从事房产中介已经快6年的经理告诉记者。

## 临近元旦

### 出境游迎报名高峰

本报12月25日讯(记者 李凝) 随着元旦的临近,之前略微冷淡的烟台旅游市场开始散发活力。近日,记者从烟台各大旅游机构了解到,在元旦期间烟台周边的温泉游、滑雪游以及去烟墩角看天鹅的活动十分火爆,春节期间的出境游也在此时迎来了报名高峰。

烟台旅客集散中心的工作人员王晶晶告诉记者,虽然距离元旦小长假还有五六天的时间,但从12月23日开始就陆续有市民前来咨询元旦期间的线路安排。“由于假期时间短,所以周边线路仍以温泉、滑雪一日游和两日游为主。此外,家长带着孩子去烟墩角看天鹅的活动报名也十分的火爆。”

在元旦期间报名人数最多的还要数出境游。在一家旅行社门店,工作人员告诉记者,圣诞和元旦期间热点出境线路当属赴台湾、港澳游、韩国游以及泰国游。

这位工作人员说,在出境游中还是以家长带着孩子去台湾旅游最为火爆。她说,现在出发去台湾团费在3200元左右,到了春节期间,随着机票价格的上涨,团费就会翻一番,达到6000多元,“即使如此,还是有很多家长打电话预约春节期间的团期。”这位工作人员介绍说,目前1月和2月的团期已经基本报满,只有少量余位了。

## 相关链接

### 谣言漏洞多,交警帮市民解惑

**漏洞一:**“今晚00:00开始,烟台市高清探头全部启动。”

**辟谣:**全市的高清探头一直在用,并且不断在更新增加中。

**漏洞二:**“集中专项整治

驾驶、副驾驶不系安全带,相同处罚。”

**辟谣:**驾驶员在高速公路上不系安全带,罚款200元,地方道路罚款50元。乘坐人在高速上不系安全带罚款50元,地方道路罚款5至50元。

**漏洞三:**“闯黄闪200元。”

**辟谣:**黄闪不存在闯的问题,黄闪的作用是提醒驾驶员减速,在晚上、车流量小或者是没有设置红绿灯号灯的路口,路口会有黄灯闪烁

提醒过往车辆减速。可能编造谣言的人想表达的是“闯黄灯”,但编错了。

**漏洞四:**“越线停车罚100元。”

**辟谣:**越线停车处罚100元,还要扣2分。

## “有你们真好”

25日上午,在莱阳市谭格庄镇留家村,102岁的李兰香老人被武警战士感动落泪。当日,武警烟台支队四中队官兵带着米、面、油、慰问金来到李兰香老人家中看望老人。四中队指导员杨磊还带领战士们一起在老人的门窗上贴上了大大的“福”字。老人感动地说:“我活了一百多岁,现在国家每年都会给我发长寿补贴,儿孙们也都很孝顺,你们也来看我,我真高兴,有你们真好。”据了解,武警四中队战士自发成立了爱心基金,每年都会对长寿和贫困老人进行慰问。

本报记者 赵金阳 通讯员 王卫东 杨磊 摄影报道



## 苯丙酮尿症患者以后有补助啦

### 烟台市将对7-18岁患儿进行补助,补助标准每人每年2万元

本报12月25日讯(记者 柳斌 通讯员 张懿文) 在我们身边有这样一群孩子,不能和常人一样享受正常的饮食和美味佳肴,只能以含低苯丙氨酸的特殊食品为主,而这些特殊食品并不在医保范围内。日前,烟台市民政局、财政局、卫生局等多部门召开会议,决定对苯丙酮尿症患者进行补助,补助标准为每人每年2万元。

11年前,福山区的乐乐出生后不久,被确诊为苯丙酮尿

症,父母不放弃,经过多年治疗,乐乐和健康孩子一样成长,学习成绩也不错。不同的是,乐乐只能吃低苯丙氨酸的奶粉、大米等特殊食品,每年光花在食品等方面的费用接近2万元,一家人省吃俭用维持家庭生活。

据了解,苯丙酮尿症是一种严重危害儿童健康的先天遗传代谢性疾病。患儿主要采用饮食疗法,需要长期食用特制的低苯丙氨酸奶粉

辅以其他食品来保证生长发育所需要的蛋白质,直至发育成熟,有人也称他们是一群“不食人间烟火”的孩子。

据统计,截止到2014年9月,全市有96名苯丙酮尿症患者,其中0-6岁的共51名,7-18岁的有45名。由于患儿治疗所需的特殊食品费用较大,而且未纳入基本医疗保险药品目录,不在政策报销范围内,多数家庭无力承担。

日前,烟台市民政、财

政、卫生等多政府部门召开会议,决定对全市苯丙酮尿症患者进行补助,并将其纳入烟台市社会救助范围,按照每人每年2万元的标准,对7-18岁苯丙酮尿症患者进行补助。

按照要求,卫生等部门还将建立苯丙酮尿症患者动态管理机制,制定《烟台市苯丙酮尿症患者特殊食品补助发放与管理办法》,明确特殊食品的采购、发放。

## 坐动车来烟,本报请你逛景点

### 本报推出“坐动车免费游烟台”活动,持28日动车票可免费游览部分景区

本报12月25日讯(记者 齐金钊) 12月28日,青烟威荣城际铁路即将开通,届时外地游客来烟台将更加便利。为迎接高铁开通,齐鲁晚报联合烟台山景区、君顶酒庄和中粮大悦城共同推出“坐动车免费游烟台”活动,只要来烟游客持有28日抵达烟台的动车车票,报名参加此次活动,就有机会免

费游玩烟台山、君顶酒庄和泰迪111周年珍藏纪念展等景点。

烟台山是烟台的标志和象征,山下的朝阳街,为烟台开埠后最早的商业街,至今保留着许多洋行、饭店等近代建筑。游客来到这里一定能充分领略到烟台的浓郁的历史文化气息和优美的自然景观。

中粮君顶酒庄拥有6000亩

“亚洲最美葡萄园”,具有生态葡萄观光园和采摘园,融合了传统工艺与现代科技的葡萄酒庄,亚洲唯一以葡萄酒庄为主题的丘陵高尔夫球场以及跑马场等娱乐观光景点。这座美丽的酒庄把烟台“葡萄酒城”的城市名片更好地呈现给游客。

泰迪111周年珍藏纪念展是山东省内购物中心首次

真正意义上的主题特展。位于烟台大悦城一楼西南中庭的7米高泰迪熊为目前国内最大的泰迪熊艺术展品。恰逢泰迪熊111周年纪念,以“一生一世只爱你一个人”为主题,是一个演绎友情、爱情、亲情至臻的温暖舞台。游客在这里一定能感受到浓浓的温情。